

**Характеристика  
на Умханову Фариду Алиевну,  
музыкального руководителя высшей квалификационной категории**

Умханова Фарида Алиевна работает в ГБДОУ «Детский сад №3 «Мечта» с 16 января 2012г. Переведена на должность музыкального руководителя 01 сентября 2015 года.

За время работы в детском саду зарекомендовала себя как компетентный, творческий и добросовестный педагог, уделяющий большое внимание внедрению новых педагогических технологий. Она проявляет инициативу и использует творческий потенциал каждого педагога, являясь примером для коллектива. В совершенстве владеет современными образовательными методами и формами, оказывает методическую помощь коллегам, участвует в педсоветах, семинарах ДОУ, района, республики. На Фариду Алиевну возложена роль ведущего на всех муниципальных и некоторых региональных мероприятиях. Является призером всероссийских, региональных и районных конкурсов.

Фарида Алиевна постоянно повышает свою квалификацию через самообразование, активную работу в методических объединениях, на курсах повышения квалификации. По итогам аттестации 2020 года Фарида Алиевне присвоена высшая квалификационная категория по должности музыкального руководителя.

В своей работе большое внимание уделяет организации предметно развивающей среды, создает современный интерьер музыкального зала, оригинально оформляя его к каждому мероприятию. Организует современные музыкальные праздники и развлечения с интересными постановками используя аранжировки классической и современной музыки.

Она очень отзывчивый, трудолюбивый человек, своим отношением к работе, высокой ответственностью, вниманием завоевала авторитет среди педагогов, родителей и воспитанников ДОУ. За добросовестный труд, высокие достижения в профессиональной деятельности Фарида Алиевна награждалась почетными грамотами Комитета Правительства Чеченской Республики по дошкольному образованию, Управления дошкольного образования Гудермесского муниципального района и ДОУ. Имеет опыт работы с детьми разного возраста, умеет находить общий язык с ними, организовать и сплотить детей; общительна и доброжелательна с родителями. Ни одно мероприятие в детском саду не проходит без её участия. Она постоянно в центре событий, старается оказать помощь и поддержку любому нуждающемуся в этом сотруднику детского сада, умеет поддержать и словом, и делом.

В своей работе применяет современные образовательные технологии и методики:

- метод вариативности;
- использование интернета и мультимедиа;
- здоровьесберегающие технологии (дыхательная гимнастика, артикуляционная гимнастика, музыкотерапия, релаксация);
- проектные технологии;
- диагностика педагогического процесса

Для меня, как для руководителя, очень приятно видеть счастливые лица детей на занятиях музыки, с гордостью наблюдать с какой отдачей наши дошкольята выступают на утренниках и конкурсах, как научились отличать хорошую музыку от плохой, как зарождается в их маленьких сердечках любовь к прекрасному. Благодаря музыке, развивается гармоничная личность. Личность, умеющая находить правильный выход из любой ситуации. Именно этому учит Фарида Алиевна своих воспитанников. На её занятиях дети не просто поют, слушают и двигаются, не просто учатся различать понятия «ритм», «темпер», «жанр», а в них воспитывается разносторонне развитая личность, умеющая понимать и принимать прекрасное, жить в гармонии с собой, своим внутренним миром и видеть только самое позитивное, яркое и жизнеутверждающее.

Заведующий  
09.02.2022г.



*Умф*

З.М. Умханова